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S.U.F.O.I. og ))UFO-NYT« 
Det er S.U.F.O.I.'s mening gennem "UFO­

NYT" at fremme kendskabet til og interes­
sen for, hvad der foregår på UFO-fronten. 

De i "UFO-NYT" offentliggjorte artikler 
fremtræder som bidrag til kendskabet og for­
ståelsen af UFO-forskningen i dens forskcl­
lige former, uden at S.U.F.O.I. nødvendigvis 
anerkender de tanker, som måtte fremkomme 
heri, og uden at organisationen hæfter for 
de fremsatte meninger. 

S.U.F.O.I.-kontaktgrupper: 
JYLLAND: 
Aabenraa: Jernbanegade 21, st. t v, telf. 2 36 12 
Aalborg: Sjællandsgade 80, telf. 2 83 25 
Stor-Aarhus: Finsensgade 73, IV tv. 
Aarhus nord: Jens Baggesensvej 28 
Aarhus syd: Steen Blichersgade 29 Il 
Aarhus vest: Vestre Ringgade 68 I 
Brande: Mosevænget 8, telf. 138 eller 387 
Brovst: Telf. 200 
Esbjerg: Vestergade 60 
Frederikshavn: Asylgade 5 
Gandrup: Gandrup, telf. 85 
Haderslev: H. P. Hansensvej 21, telf. 2 25 05 
Herning: Skolegade 6, telf. 104 

Hjørring: Lønborg Friisvej 4, telf. 1209 
Holstebro: Ringparken l, telf. 2206 
Horsens: Fr. Bajersgade 3, telf. 2 30 95 
Kolding: Aabenraavej 43, telf. 3293 
Læsø: Byrum 
Nykøbing Mors: Biografen 
Randers: Bøsbrovej 29 b, telf. 5508 
Samsø: Fokdal, Kolby Skole 
Silkeborg: v. Trianglen, telf. 1614 
Skagen: Markvej 11, telf. 4 18 06 
Skive: Nørregade 2 1, telf. 513  
Stubkjær: Stubkjær Skole, telf. 46  u 
Svenstrup, Jylland: Telf. 163 
Sæd: Sæd, Tønder 
Sønderborg: Ørstedsgade 96, telf. 2 1 1  64 
Thisted: Gasværksvej 14, telf. 629 
Vejen: Vejen- Bolignyt, telf. 324 
Vejle: Aagade 35 
Viborg: Vestermøllevej 7, telf. 2643 

SUFOI - FYN: 

Leder: Nørskov, Hesselager 
Kerteminde: J. Nielsen, Drigstrup, telf. Kerteminde 

186 
Langeland: B. Bendixen, Humble, telf. 43  
Nyborg: B.  Christensen, Knudshovedvej 21  
Odense: Krog, Sanderum, telf. 1 3 1903 
Svendborg: Jepsen Føge, Møllergade 25, telf. 625 
Vestfyn: E. Petersen, Frederiksgave, Ebberup, telf. 14 

SJÆLLAND: 

Leder: Elselillevej 5, København S, telf. SV 1182 
Frederiksberg: Dalgas Boulevard 9 1  I 
Stor-København: Mågevej 13, Kbh. F, telf. Taga 

1678. 
Gentofte: Vingårdsalle 65 I, Hellerup 
Kastrup 1: Kastrupvej 260 I, Kastrup 
Kastrup II: Postparken 37 l, Kastrup, telf . 504927 
Nørrebro: Kapelvej 1 1, N. 
Sundby: Caprivej 9 II, S, telf. Asta 1709 
Valby: Valby Langgade 92 III, Valby 
Vanløse: Lucernevej 123, Vanløse, telf. 7033 18 
Vesterbro 1: Flensborggade 32 II, V. 
Vesterbro Il: Røddingsgade 10, V. 

SUFOI- FÆRØERNE: 

C. Pløyens Gøta 5, Thorshavn. 

S.U.F.O.I - studiegruppe: 
Vejle: Bakkevej 7, Mølholm, telf. 2325 og 6 10 



U FO-NYT 3 

(AKTUELT) 
* 

Som det har fremgået af humoristisk opsat-
te bladmeddelelser, skal der i pinsen søges eta­
bleret kontakt med vore venner fra rummet. 

SUFOI er selvfølgelig med i dette storsti­
lede arrangement. Nærmere enkeltheder vil 
tilgå SUFOI's kontaktgrupper den 10. maj på 
"SUFOI-K ONGRESSEN", hvortil kun de al­
lerede inviterede grupper og personer har ad­
gang. 

Vi bringer her den meddelelse "Flying Sau­
cer Review" har udsendt til UFO-grupperne 
over hele kloden. Denne meddelelse er lånt 
fra tidsskriftet "Flying Saucer Review" og gi­
ver de samme retningslinier som de, vi har 
modtaget direkte. 

Den første internationale 
kontaktweek-end l 

I de sidste år har "Flying Saucer Review" 
organiseret specielle udkiksclage for flyvende 
tallerkener. Disse er blevet afholdt en eller to 
gange om året. Rumskibe fra andre verdener 
bliver naturligvis rapporteret næsten hver dag 
fra et eller andet sted på denne planet ; men 
disse specielle "Derby-dage" hjælper til at sam­
le verdensoffentlighedens interesse om taller­
kenerne. 

Nu har "Flying Saucer Review" året igen­
nem i fire år trofast modtaget rapporter om 
flyvende tallerkener. Disse rapporter har nået 
os gennem nyhedsbureauerne, gennem vort in­
ternationale UFO - observationskorps, gennem 
vore læsere og ved velvilje fra samme slags 
oversøiske civile tallerken-grupper. Vi har hun­
dredevis af rapporter på lager, mere end vi 

overhovedet kan offentliggøre. Lad os slå fast 
- rapporterne er ved at blive almindeligt stof 
for mange af vore trofaste læsere. Samtidig er 
tallerkenrapportene det livgivende blod for tal­
lerkenundersøgelsen. Dette lyder som et para­
dox. Se på det på denne måde: Den, der er 
ny inden for tallerkensagen, vil kikke efter, 
hvordan tallerkenerne er blevet set og hvor. 
Den gamle læser vil sandsynligvis være mere 
opmærksom på artiklerne, - idet han prøver 
at danne sin mening om tallerkenernes ,.hvor­
for" og "hvem" og "hvorfra"? 

Den almind,elige offentlighed er stadig ikke 
officielt blevet oplyst om de flyvende tallerke­
ners realitet - på trods af det overvældende 
vidnesbyrd, som er blevet samlet gennem de 
sidste tolv år. Den store masse har ikke stude­
ret vidnesbyrdene for tallerkenernes eksistens 
og betragter dem som en slags spøg - ud­
tænkt af amerikanerne. Ihvert fald er offent­
ligheden som sådan ved at miste evnen til at 
tænke selvstændigt, afhængig som den er af 
TV, radio, biograf og presse, med hensyn til, 
hvad den læser, taler om og tror. Vi kan ikke 
vente på, at de skal følge med og tro på tal­
lerkenerne. Vi skulle sandsynligvis vente indtil 
"autoriteterne" (deres Gud) fortæller dem det 
officielt. Hvornår vil det ske? Deres gætteri 
er lige så godt som mit ! 

Derfor bevæger vi os videre til vort eget 
grundlag nr. 2. I år vil vi ikke bare passivt 
iagttage himlen på en speciel udkiksdag, men 
prøve at etablere virkelig kontakt med rumski­
bene og deres indvåndere! 

Vi har valgt pinse week-enden den 16. - 18. 
maj ind. Dette vil blive den første internatio­
nale .flyvende tallerken kontakt week-end. Det 
kan blive en af de mest skelsættende week­
ends i historien. 
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Vi håber, at alle oversøiske grupper vil 
samarbejde og tage del i kontakt week-enden. 
Vi foreslår, at disse deltagere bruger de me­
toder, som de beslutter er de bedste for at eta­
blere kontakt med vore besøgende. For eksem­
pel, er (l) det elektromagnetiske spektrum, 
det vil sige med radio- eller lysbølger, og (2) 
telepati er mulige måder at tiltrække tallerke­
nerne på. 

Amatørradiofolk er inviteret til at deltage 
med os i dette verdensomspændende kontakt­
forsøg. I de forenede Stater har adskillige 
UFO-grupper deres eget amatør radioarbejde. 
En af dem er Interplanetary Space patrol, der 
opererer for W5AAO ( 620, Cedar Street, 
Abilene, Texas). Denne gruppe mødes hver 
mandag aften kl. 8,30 (lokal tid) på 3933 
kc. s. 

De fleste tallerkenenthusiaster har ikke li­
cens til at benytte radiosendere. Imidlertid kan 
de prøve at stille deres modtager på en ledig 
frekvens i pinse week-enden i det håb, at rum­
folkene vil bruge den til kontakt ( d.v.s. en 
frekvens hvorpå der ikke sendes noget pro­
gram på den tid). Folk, der har et fjernsyn, 
der er udstyret med flere kanaler, som ikke 
er optaget skulle observere disse i og udenfor 
f j ernsynssendetiden. 

December 1954, marts og juni 1955 udga­
verne af "Saucers", udgivet af "Flying Saucers 
International" (redaktør: Max B. Miller), P. 
O. Box 35034. Los Angeles, 35, California, 
USA, indeholder interessante artikler om mu­
lighederne for at oprette "lysstråle" - for­
bindelse med vore rumbesøgende. Kredsløbs­
diagrammer og instruktioner om, hvordan man 
skal bygge en simpel "light-beam" findes i de 
to første nævnte udgaver, og detailler til en 
meget simpel "light-beam"-sender gives i ud-

gaven for juni. Den består af en forlygte til 
en bil, et tørbatteri, en modstand og en kul­
kornsmikrofon ! 

Lys-bølge radioudstyr blev udviklet som 
kommunikationsmiddel under sidste krig for 
at skabe en hemmelig forbindelse mellem to 
synlige punkter. Det lider ikke under interfe­
rens, og kan ikke opsnappes på almindelig 
radio. Rækkevidden fra jord til luft er bety­
delig, og selve lysbølgen behøver ikke blive 
synlig, hvis man bruger infrarødt filter. Prin­
cippet er simpelthen det, at i stedet for bære­
bølgen, som den bruges i radio, bruger man 
en tynd lysstråle, som bliver varieret i inten­
sitet efter taleimpulserne, der bliver overført 
til den fra et mikrofonkredsløb. Hos modta­
geren bliver denne modulerede bølge opfanget 
af en fotocelle, hvis modtagne indtryk passe­
rer gennem en simpel forstærker og atter om­
sat til tale. Man behøver ikke sendelicens for 
at arbejde med sådan et udstyr, og det er mu­
ligt at få fat i lysfølsomme celler som de i en 
RCA 923 lysmåler i England. I USA eksperi­
menterer mange mennesker på denne måde, 
nogle med rapporterede held. 

Alle disse måder kunne prøves pinseveek­
enden. Der har været rapporter i den senere 
tid om, at ikke-jordiske væsener kommer igen­
nem på alle disse måder. 

Telepati er nu helt godt grundfæstet inden 
for videnskabelige kredse som resultat af grun­
dig eksperimentel undersøgelsesarbejde udført 
af Dr. J. B. Rhine fra Duke universitetet i 
USA og af Dr. Soal fra Cambridge universi­
tetet i England. 

De grupper, der beslutter sig til at prøve 
telepati - der er ikke nogen grund til at alle 
grupper ikke skulle bruge denne metode, såvel 
som alle andre - rådes til at udsende venlige 
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tanker mod indvånerne i rumskibene, på et 
bestemt tidspunkt hver 24. time i en periode 
på syv dage umiddelbart før pinseweek-enden 
- og således skabe en vis rytme. Endvidere, 
foruden det, at man udstråler venlige tanker, 
skulle man overvej e at bede om kontakt. Husk ! 
Det er rapporteret, at rumfolkene har sagt, 
"Vi vælger ikke dig. Du vælger os." Så fore­
tag valget. Gør det til bevidst viljeshandling 
for dig, at spørge om kontakt. Hvis det er 
sandt, at de besøgende tilhører en uhyre gam­
mel og udviklet civilisation, kan de udmærket 
ønske ikke aktivt at blande sig i vore forhold, 
uden de bliver bedt om at gøre det. Dette kan 
være i overensstemmelse med universiel lov. 
Men hvis hundredevis af alvorlige grupper 
udsender en venlig telepatisk invitation til at 
skabe en kontakt, så kan rumfolkene godt 
svare på sådan en henvendelse. 

I de sidste tre dage før week-enden beder 
vi alle grupper prøve at rette deres bevidste 
tanker mod tallerkenerne og gøre alt, hvad de 
kan for at skærpe deres iagttagelsesevne så 
meget som muligt. 

Grupperne skal dele sig op i mindre på tre 
til seks personer. Det forstås almindeligvis, at 
rumskibene som regel vides at lande, hvor det 
ikke er en hel skare. Hvis man ønsker at få en 
tallerken til at lande, synes det at være bedst 
at gøre det i et afsides terræn. 

Gør et notat på kalenderen, at pinseweek­
enden den 16. - 18. maj, er den første inter-. 

En detektorvarsling kan være 
en hilsen fra rummet, gør Dem 
altid den ulejlighed at se efter, 
om der er »noget på himlen«. 

nationale flyvende tallerken kontakt-week-end. 
Det vil blive det største verdensomspændende 
telepatieksperiment i historien og den hidtil 
største invitation til beboerne af andre verde­
ner til at lande blandt venner på planeten 
Jorden ! 

Uddrag af rapporter 
Juni 1958 

Den l. juni kl. 22,34 iagttog frk. Inge Rauf, 

Hjordkær i et par sekunder et lodret faldende ob­

jekt. 

Hendes far, der er lærer på skolen i Hjordkær, 

mener at have hørt et svagt dump samtidig med, at 

objektet nåede jorden i retning af et skovområde. 

* 

Den 5. juni har vi en interessant rapport fra 

Skive. Kl. 14,30 kørte fru og hr. Stærk hjem fra 

stranden ved Lyby. Umiddelbart efter starten fra 

stranden fik de øje på et cigarlignende, sølvglin­

sende objekt over Ski�es vestlige del. Objektet stod 

fuldstændig stille i 10 minutter og forsvandt med 

stor fart, netop som man nåede bygrænsen. Objek­

tet var lydløst. Skivegruppens detektor kimede fra 

14,30 - 14,40. 
* 

En pastorinde i det sydlige Midtjylland havde 

den 10. juni kl. 11,00 en oplevelse lidt ud over 

det almindelige. Hun var sammen med en veninde 

på vej mod nord, da de fik øj på et stærkt rødt­

lysende obj. Observationen varede ca. 10 sekunder. 

Pastorinden udtaler: "- - Vi betragtede begge 

objektet i ca 10 sekunder, indtil det forsvandt bag 

trætoppene. Det kunne måske nok havde været en 

ildkugle, men den må i så fald have været meget 

stor; dets bevægelse var ikke en faldende, men 

nærmest en dalende bevægelse." 

* 

Næste rapport er fra Fyn og skriver sig fra 1 1. 

juni kl. 20,25. 

Observatøren var grd. Alfred Skovhøj, Norup, 
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han iagttog et stærkt lysende objekt, der for af­

sted med en rakets fart. Solen stod endnu på him­

len. Observationen var ganske kort, og en med­

hjælper, der arbejdede i nærheden, nåede ikke at 

få øje på objektet. 

* 

Samme dag, samme tidspunkt iagttog bestyrer 

Lars P. Lund, Egtved, et objekt. Han siger: "Jeg 

gik med solen i ryggen og så tilfældigt op i den 

usædvanlige klare himmel, hvor der endnu ingen 

stjerner kunne ses. Pludselig så jeg det blanke 

objekt, der ligesom faldt ned gennem luften med 

en svag blåhvid hale efter sig. Objektet holdt dog 

ikke ret kurs, men siksakkede lidt, inden det ved 

en brat drejning bremsede voldsomt op og stod 

stille lidt, inden det vandret fortsatte i sydøstlig 

retning, hvor det hurtigt forsvandt. 

* 

Næste dag den 12. juni kl. 22,30 iagttog inge­

niør H. Hofmand-Nielsen, Sønderborg, i ca. 5 
sekunder et orangelysende objekt med spids hale. 

Ingeniøren mener, det var en komet. 

* 

Den 15. juni dukker en gammel kending op 

igen. Malermester Bertelsen, Sønderborg. Kl. var 

16,00 og hr. Bertelsen arbejdede udenfor sit 

værksted i nærheden af rådhuset. Han stod sam­

men med en bekendt, da han tilfældigt kiggede 

op og fik øje på objekterne. Han så et aflangt 

objekt omgivet af 4 runde objekter, der alle var 

i bevægelse. Hr. Bertelsens bekendt så også objek­

terne. Observationen varede ca. 2 minutter. 

* 

Samme aften iagttog ingeniør H. Hofmand-Niel­

sen, Sønderborg, et objekt, der hele tiden skiftede 

farve. I de 10 minutter, observationen varede, skif­

tedes farver, gult gennem rødt og grønt tilbage 

til gult. 

Objektet, der var lydløst, forsvandt i skydækket. 

Ingeniøren siger, at han ikke 100 % kan afvise, at 

det var et fly. 

Den 18. juni skete der så noget, som blev set 

af i hundredevis af mennesker fra grænsen til ca. 

Brande. 

Jeg (H. C. Petersen) var selv ude den nat, og 

min rapport siger følgende: Kl: 23,28 registrere­

des i en brøkdel af et sekund den afsluttende 

bane af noget, der kunne ligne en komet (eller 

neonstofrør), som standsede op, efterladende et 

spor af røg eller damp belyst af en lyskilde som 

f. eks. Solen. Fænomenet stod lodret, men efter 

ca. 4 minutter gik det over til en vandret stilling, 

hvor det holdt sig til det fortonede sig kl. 00,02. 

I hele perioden udstrålede enderne af fænomenet 

ret kraftigt lys, nærmest orange, måske med et 

rødligt islæt. 

Fænomenet befandt sig ca. 20 grader over ho­

risonten og målte i udstrækning 2 cm mellem tom­

mel- og pegefinger på strakt arms afstand. 

Skuespilleren Poul Reichard så fænomenet fra 

Brande, som det nordligst rapporterede punkt. 

En del pejlinger lagt ud, gav positionen 130 

km ret vest af Ringkjøbing, eller 240 km fra det 

sted, hvor jeg stod. Målingen gav det resultat, at 

fænomenet havde haft en udstrækning på 4,8 km. 

Jeg ved ikke, hvad jeg så, dertil var afstanden 

for stor, men jeg ved, hvad det ikke var, det var intet 

stjerneskud, det var ingen vejrballon, det var ingen 

sky, det var ikke nordlys, det var ikke fugle, det 

var ikke noget, jeg nogen sinde har set før. 

* 

Den 23. juni havde Sønderborg en god obser­

vation igen. Denne gang var det hr. H. R. Nielsen, 

og 3 vidner. Hr Nielsen fortæller: 

Efter sammenkomst med mine naboer stod vi 

kl. 22,55 uden for huset og betragtede vejret. Vi 

kom herunder ind på at tale om UFO' er, som in­

gen af os endnu havde set. Vi skiltes, men få mi­

nutter efter bankede naboerne på mit vindue og 

gjorde mig opmærksom på, at nu var der noget at 

se. Jeg skyndte mig ud og nåede lige at se en 

kugle i størrelse og facon som sputnik forsvinde 

ind i en sky el. lign. Denne vedblev at være op­

lyst inde fra med et snart stærkere, snart svagere 

lys. 

Vi iagttog dette i ca. 5 minutter, men da intet 

tilsyneladende skete, gik jeg atter ind. Jeg kastede 
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dog atter et blik ud af vinduet og syntes, at lyset 

var blevet skarpere, og pludselig kom et diskos­

formet objekt ud og blev større og større, idet det 

antageligt kom nærmere og nærmere. Objektet var 

selvlysende med en rødgul varm farve, der var 

tydelig uden dog at virke skarp. 

Objektet standsede tilsyneladende op og begynd­

te nu ligesom at blive tykkere, indtil det var cirkel­

rundt. Derpå skiftede det igen facon, idet det nu 

tog af til den oprindelige diskosform. Objektet, 

der lignede en diskos på højkant, "lagde sig nu 

ned" og fjernede sig mere og mere, indtil det for­

svandt i vest. 

Fra kl. 22, 50 havde hr. H. Rasmussen med vid-
ner fra en anden position Sønderborg set det 

samme handlingsforløb. 

Lidt senere på aftenen, nemlig kl. 23,40, iagttog 

hr. Holmfeld, Horsens, på landevejen mellem Fre­

dericia og vejle en stærkt lysende orangetrekant 

Observationen varede ca. l minut. I dette tids­

rum registrerede hr. Holmfeld, at objektet bevæ­

gede sig med en utrolig fart fra SØ mod N, stige 

en smule og forsvinde i skyerne. 

* 

Den 27. juni så en damefrisør fra Horsens kl. 

O 1,30 et stærkt lysende mørkerødt objekt stå stille 

i SV i 5 min. Fruen udtaler, at det var et meget 

smukt syn. 

UFO med en diameter på BO m 4 timer over Paris. 

Elleve teknikere på flyvepladsen Orly har under 

ed erklæret, at de den 20. 2. 1956 på radarskærm 

så et sådant objekt i 4 timer; samtidig så mange 

civilpersoner det samme objekt. I flere dage der­

efter herskede der på Orly en overordentlig ner­

vøsitet. 

Fortæl Deres 

venner 

om UFO-nyt 

......... ............ , ....... . 

Fra UFO - Nachrichten har vi lånt 
nedenstående uddrag af Dr. 
George Williamson's bog: 

Other tongs - other flesh 
. endnu erkender mennesket ikke sand­

heden om det evige liv og det evige fremskridt, så­

ledes som det forkyndes os af rummenneskene. Mi­

krokosmos og makrokosmos er beboet af væsener 

med de forskelligste tidsbegreber. Derfor anretter 

vi stor skade i kosmos ved vore atomeksplosioner. 

Tidligere lærte vi, at verdensrummet var tomt; nu 

opdager vore fysikere, at det er fyldt med materie 

og energi, som er identiske. Stjernelys er materie og 

øver tryk. Alle himmellegemer afgiver energi i form 

af kraftfelter, stråler, bølger, svingninger, synlige 

eller kun synlige gennem bestemte instrumenter. 

Alt kan takke et stort elektromagnetisk kraftfelt for 

deres eksistens - også mennesket. Hvis det lykkes 

for os at frigøre alle atomkræfter, så vil det græn­

seløse lys, som fremstiller den balancerende kraft 

i vort universum, blive sluppet løs, og vor klode 

vil blive forvandlet til en supernova. Det er netop, 

hvad rummenneskene frygter af vor eksperimente­

ring. 

De har ladet os vide, at årsagen til vort liv og 

vor hjertefunktion er krystaller i blodet, som netop 

med lyset som mellemled, udøver denne livsvigtige 

funktion. Atomsystem og planetsystem er identisk; 

dog er det ved førstnævnte el-kraften, som tillader 

elektronerne at bevæge sig om kernen, mens det 

ved sidstnævnte er tyngdekraften. Den grundlæg­

gende kraft er i begge tilfælde elektromagnetismen. 

Det er den bevægende kraft i verdensaltet. Plane­

terne er af magnetisk natur. Det legeme - solen -

som fastholder planeterne, må ligeledes være af 

magnetisk natur; den er det magnetiske knudepunkt 

i vort solsystem. Den er ingen ildglødende bold, 

men et koldt legeme. Overhedede gasarter kan ikke 

reagere magnetisk, thi enhver substans, som bliver 

opvarmet, taber sin magnetiske kraft. Hvis solen -

som den konventionelle videnskab antager - ud­

strålede en million varmegrader fra overfladen, så 

ville kometerne fra 1542 og 1882, som gik gennem 

dens corona, være blevet opløst, hvad der dog ikke 

skete. Solen i sig selv udsender ingen varme; den 
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er ligesom planeterne et koldt legeme. Når vore 

dygtige astronomer påberåber sig spektroskopet, som 

viser brint, så glemmer de, at dette spektrum er me­

get usikkert, fordi jordatmosfæren, som i de øverste 

lag jo også indeholder brintatomer, kommer imel­

lem. Solpletter og protuberanser er ikke overophedet 

brint, intet element, men kræfter, som netop er de 

samme som nordlys. 

Elektroner og protoner holder hinanden i lige­

vægt såvel i atomet som i solen. Under sol-fotos­

færens elektroner findes en planetarisk kernes pro­

toner. Fra solen kommer kun positive, magnetiske 

kraftliner, de støder på den negative atmosfære og 

bliver først nu herigennem ændret til varme og lys. 

Fra solen selv kommer ingen varme. 90 miles over 

jorden er det bælgmørkt og køligt. Af den grund 

har alle planeter i vort solsystem det samme behage­

lige klima med undtagelse af vor jord, som mag­

netisk ikke kan sammenlignes med andre planeter. 

Jordens to poler afgiver magnetiske stråler. Fra 

nordpolen kommer de positiv magnetiske stråler, 

der til tider viser sig som nordlys, og fra sydpolen 

kommer de negativ magnetiske stråler. Disse elek­

tromagnetiske strømninger flyder gennem alt på jor­

den. Vulkansk virksomhed og storme som burri­

caner og tornadoer har også snæver forbindelse 

med disse elektromagnetiske strømninger. Ligesom 

hver planet og hver sol har et elektromagnetisk felt 

omkring sig, således har også de flyvende tallerkener 

dette. Derfor er de også runde eller diskosformede, 

sidstnævnte særligt når det drejer sig om en byg­

mesters fremskredne udviklingstrin. En flyvende tal­

lerken kan trænge ind i jordens elektromagnetiske 

felt, fordi den selv har et sådant omkring sig. 

Derimod kan en raket ikke gøre dette uden at blive 

opløst. Derfor formår også kun fartøjer, som kan 

skabe et sådant felt omkring sig, at foretage inter­

planetariske rejser. Ved hjælp at dette kraftfelt 

lykkes det endog UFO's at dykke ned i havet uden 

.......................... ,. 

Husk at underreHe SUFOI, 

når De ser et UFO 

························�� 

at tage skade. Kaptajn Mantell's fly kom for nær 

til en stor flyvende tallerken, og den blev derfor 

opløst - meget mod UFO-besætningens vilje. Også 

et menneske har mange magnetiske hvirvler omkring 

sig. Kristus forstod at anvende disse kraftfelter til 

efter ønske at vandre på vandene eller fare til him­

mels, mener Williamson. Alt omkring os er fri 

elektronisk energi, men uudnyttet. Planetareroe kan 

forandre den. De bygger søm- og skrueløse flyvende 

tallerkener, laver usyede klæder - kort og godt, 

de forstår at forandre de kraftfelter, der omgiver 

dem, til hvad de ønsker. Materie er levende kraft, 

som formes således, som man ønsker det. 

Alt på jorden er omgivet af magnetisme, og også 

vort kulturelle liv er snævert forbunden hermed. 

Planetareroe siger: Der findes på jorden mange 

magnetiske anomalier (d. v. s. afvigelser fra det 

normale). Disse forstærker virkningen af den mag­

netiske kraft fra verdensaltet. De mennesker, som 

lever i disse områder, har en fantastisk forøget sen­

sibilitet og modtagelighed; de er under visse om­

stændigheder endog i stand til at komme i forbin­

delse med andre planeter f. eks. van Tassel fra Giant 

Rock. Den slags magnetiske anomalier virker som 

forstærkere på indflydelserne fra kosmos. Universal­

kundskaber gennemtrænger rummet og indvirker på 

de levende sensible mennesker, der da bliver ska­

bere af høje kulturer (ikke civilisation). Mange for­

svundne byer ligger langs sådanne fejlzoner. Lige­

ledes ligger her de centrer, som bevarer den kos­

miske visdom (sammenlign Robert Collier: "The 

Secret o f the Ages") . 

Et kapitel af bogen beskæftiger sig med SOLEX 

MAL - solsproget - det sprog, som benyttes mel­

lem planeternes beboere indbyrdes og af hvilket der 

på vor jord kun består rester i hieroglyfferne sær­

ligt i Præ-Inka-Kulturen. Af de i dag talte sprog 

ligner Solex Mal mest det af Ainusfolket talte sprog. 

Ainusfolket er en japansk urrace med lys hudfarve 

på øen Sachalin. 

Kapitel 3 i bogen beskæftiger sig med planeten 

Malona' s undergang. Planeten kaldes af planetareroe 

for Maldek, babyionerne Marduk og biblen Lucifer. 

Den kredsede til at begynde med mellem Mars og 

Jupiter i den 5. bane i vort planetsystem. Biblens 

Ludfer har intet med stjernen Ludfer at gøre, den 

stjerne, som den gamle verden kaldte "den strå-
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!ende". Såvel Moses som profeterne Esajas, Josva, 

Amos og Sakarias kendte meget til denne sammen­

hæng. Planetmennesket ved, at Malonas beboere fik 

deres planet til at eksplodere ved misbrug af atom­

spaltningen. Planetmenneskene måtte dog på grund 

af håndhævelsen af den frie vilje ikke gribe ind. 

De forsøger derfor nu at forhindre, at vor jord får 

den samme skæbne. På den tid fandt der også store 

ødelæggelser sted på Mars f. eks. ved vulkanudbrud 

og stormfloder, som forårsagede mange menneskers 

død. Hele planeten ville til slut være blevet slynget 

ud i verdensaltet, såfremt ikke marsbeboerne hurtigt 

havde konstrueret 2 kunstige satellitter, som i dag 

svæver i den forkerte retning om Mars og af os be­

nævnes: Phobos og Deimos. Disse 2 kunstige satel­

litter har stabiliseret forholdene på Mars. Månerne 

blev i 1878 opdaget af astronomen Hall, men dig­

teren Jonathan Swift beskrev dem allerede i 1726 

i sin bog: Gullivers rejse. 

Planetmenneskene siger, at en brintbombe er me­

get farlig, fordi det drejer sig om en levende sub­

stans. Brint er et af de vigtigste 5 elementer i den 

luft, som vi indånder, i vand, som vi drikker og i 
hele vor legemlige sammensætning. 

Malonas beboere var blevet advaret af medlem­

mer af tribunalet på Saturn om, at deres undergang 

var sikker, såfremt de fortsatte med deres atomeks­

perimenter. Men de ville ikke høre herpå og troede, 

at de kunne udstrække deres magt også til andre 

stjerner og derved blive som den Allerhøjeste. Bør­

nene og de uskyldige blev så bragt til andre stjer­

ner, mens de skyldige videnskabsmænd gik til grun­

de. Men de vil også en gang finde den "rigtige sti" 

og er ikke fortabt. 

Planeten er på grund af uefterrettelighed gået til 

grunde i flammer og smitter gennem brintstoffet, 

som den har frigjort, nu hele solsystemet. Derfor 

blev den fra en planet forvandlet til noget usynligt. 

Jacob 3, 7,8 siger, at alle ting i verdensaltet står un­

der menneskets kontrol, men Malona kunne ikke 

tæmmes; den var det uartige barn i solsystemet, som 

stræbte efter at blive eneste herskermagt, derfor var 

Malona fuld af dødelig gift og syndede mod de 

guddommelige love (Jacob 3,9, l O). 
Planetmenneskene vil denne gang sætte alt ind 

på, at vor planet, som de kalder SAROS - sorger­

nes og katastrofernes planet - ikke får den samme 

skæbne som Malona. Tidl. troede videnskaben, at 

den mellem Mars og Jupiter tidligere kredsende 

planet var blevet til asteroider ved et sammenstød 

med en anden planet. I dag ved man, at Malona er 

gået til grunde gennem en termalkatastrofe ( termal­

radioaktiv). 

I Williamsans bog "The Saucers Speak" anførtes 

en gang: "Til det træ, som vi har plantet, vender vi 

ikke tilbage". Dette skal forståes således, at der fin­

des en klasse af væsener i verdensrummet, som van­

drer fra planet til planet for at hjælpe deres med­

mennesker på tilbagestående verdener fremad i ud­

viklingen. De kommer - bortset fra bestemte kate­

gorier - ikke i rumskibe hertil, men gennem be­

vidst frivillig inkarnation og opsøger sådanne for­

ældre, hvis afkom de mener er bedst egnet til at 

opfylde deres mission. Desuden findes også rigtige 

planetmennesker, som er født på andre stjerner og 

som gennem besøg i vore byer samler erfaringsma­

teriale, men de lever ikke ret længe på hvert sted. 

(Se Adamskis Orthon og Bethurums Aura Rhanes). 

Mange af vore store personligheder, som i de sidste 

50 år har været foregangsmænd i vor udvikling, var 
sådanne "træer". Mange husker også en dag deres 

herkomst. Mange fandt hukommelsen i 1947, da 

Kenneth Arnold berettede om sin oplevelse med de 

flyvende tallerkener. Arnold beretter også i sin bog 

om disse planetmenneskers velplejethed og kende­

tegn. 

De bliver ikke ret længe ad gangen ved et ar­

bejde. De er meget nervøse og sensitive på grund 

af det lave svingningstal her på jorden. Mange af 

dem har mave- og hjertebesværligheder. Planetmen­

neskene har sat disse "vandere" ned her på jorden 

og forsyner dem med radiobudskaber, som kun kan 

modtages på et ganske kort område gennem ret­

ningsstråler. De har sammen med planetarer i de 

flyvende tall. den opgave at forberede vor jord på 

en ny svingning, som begynder med tidsvendingen. 

Endvidere har de den opgave sammen med rummen­

neskene at beskytte os for de værste følger af atom­

eksperimenterne, hvad de jo også efter Keyhoe's 

mening har gjort lige siden 1949 med de grønne 

ildkugl er. 

Rummenneskene må fremskynde deres program 

meget, fordi de oprindeligt regnede med, at vi ikke 

før 1960 var kommet så langt, at vi kunne konstru-
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ere en A-bombe. Den 2. verdenskrig havde imidler­

tid fremskyndet det. De flyvende tallerkener kom­

mer fra mange planeter, verdener og mælkevejssy­

stemer og er på forskellige udviklingstrin, men de 

har alle del i Skaberens plan med jorden. Denne 

interplanetariske forening, som opererer om vor jord, 

omfatter efter Georg van Tassel's opgivender: 5 1  sol­

systemer med 608 planeter og 3 V2 mill. rumskibe, 

som til stadighed kontrollerer verdensrummet. Jor­

den må forberedes på en tilstand i den fjerde tæt­

hed eller vægtfylde, fordi det store kredsløb lakker 

mod enden, og vi kommer ind i et andet leveplan. 

Derfor må alt gøres sobert og lyst, og hvad der er 

håbløst, vil af sig selv skilles ud. Først derefter 

kommer en tidsalder med oplysning og inspiration, 

som kan indføre det sande tusindårsrige. Autoriseret 

til løsning af denne opgave er rummenneskene ble­
vet af præsidenten for Saturnretten, Kadar Lacu. 

Planetarer på rumskibe, på hvis komme vi er blevet 

forberedt af alle profeter ( 5. mosebog, Moses 17,3 

og Jeremias 8,2) skal ikke betragtes som guder, men 
kun som mere udviklede individer end vi her på 

jorden; deres hovedsymboler er Tuja'en - livstræet 

- og Swastika-tegnet. Tuja'en er hos Germanerne 

kendt som Asken og spiller hos Grækerne og Ro­

merne i oldtiden en rolle som staven hos Apollo 

og Æsculap. Jesus, som hovedvandreren, har tyde­

ligt tilkendegivet, at han er kommet fra oven. Med 
planetareroe synes også at menes "fårene, som ikke 

hører til denne stald." I denne sammenhæng er det 

også interessant at vide. at planetareroe har fortalt 

van Tassel, at vort solsystem i dag omfatter 12 pla­

neter, idet tallet 12 i øvrigt har en stor symbolsk 

betydning. Der fandtes 12 søjler i Neptun-Templet 

i Atlantis, 12 Herkules-arbejdere, 12 ædelstene på 

jødiske høje præsters brystple.de, 12 stammer i Is­

rael, 12 dyrekredstegn og 12 måneder. 

Masseforekomster af flyvende tallerkener i tidli­

gere tider var vel ikke almindelig, men de forekom 

dog. Der forekom således besøg af en tallerken­

eskadre ved Thotmes III gård (eller hof) ( 1504-

1450 f. Kr.) en begivenhed, som en endnu bevaret 

papyrus beretter om, og som er oversat til engelsk 

og gengivet i K. M. Jessup's bog "The Case for 

the UFOs" side 180. Eftervirkninger heraf mener 

Williamson at kunne se i de ægyptiske solbåde, som 

man kunne tyde som flyvende tallerkener. Herved 

kommer man til at tænke på Osiris (ægyptisk gud) 

og Apollo (græsk gud) som rummennesker. Også 

Khmer fra Angkor's pludselige forsvinden og de 

tidligere gammel-amerikanske kulturer i Matto Gros­

so (Brasilien), Tihuanaku (Peru), gl. Pygmækultu­

rer i Afrika ( Simbabwe) og i Asien, har efter 

Williamsans mening en snæver forbindelse med 

UFO problemet. Om pygmækulturen i forbindelse 

med UFO-problemet har i nyere tid K. M. Jessup 

berettet i sin bog "The Expanding Case for the 

UFO". 

Et større afsnit i bogen helliger Williamson de 

hemmelighedsfulde ildkugler, som siden 1947 er 

blevet set overalt i verden. De bevæger sig meget 

hurtigt, fuldkommen lydløst og som et stærkt lys­

fænomen. De efterlader kobber i luften, hvilket kan 

måles. Af denne grund kan de ikke være meteorer. 

Sandsynligvis har de noget at gøre med den forgif­

tede luft over atomspaltningsbyerne. De bliver styret 

intelligent, men er ikke bemandede. Atomstrålerne, 

som opfanges af disse store, grønne ildkugler, træk­

ker langs den vulkanske brudzone på vor jord til­

nordpolen. Derfor bliver også de fleste ildkugler 

set her, især fordi brudzonen først blev synlig, da 

atomeksplosionerne startede sin sønderlemmende, itu­

rivende ødelæggelse af vor planet. Williamson erin­

drer også om Foo-Fighters fra den 2. verdenskrig, 

som, foruden at være en tredie gruppe af planeta­

reroes fjernsynsoptagere, er af en krystallisk struk­

tur og næsten opfører sig som tænkende og følende 

væsener. Det er ikke særlig mærkeligt; vi ved også, 

at krystal og kobber overfor elektronrør formår at 

fremkalde et meget større antal af elektroniske im­

pulser. Disse krystaller har sikkert måttet afgive 

yderligere hemmeligheder til rummenneskene -

muligt flere end vi drømmer om. De gamle alky­

mister vidste, at kobber hører til den 4. dimension, 

at det lever og har bevidsthed og formåede at slå 

bro mellem tid og tidløshed mellem det livløse og 

det levende. Donald Keyhoe's tro eller mening om, 

at planetareroe benytter ildkuglerne til en opkla­

ringstjenese af vor jord for senere at angribe os, 

tilbageviser Williamson bestemt. Hertil har de for 

årtusinder siden, da vi kun var bevæbnede med bue, 

pil og sværd, haft lejlighed nok. I atomtidsalderen 

ville et forsøg på at erobre jorden dog indebære en 

vis risiko for dem. Williamson mener endog, at vor 
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barnlige legen med atomkraften ville have betydet 

en meget større fare for os, såfremt disse atomskær­

mende ildkugler ikke var til stede i vor atmosfære. 

UFO-NYT er blevet anmodet om 
at optage følgende 

Hr. Lockhart er som en gæv stridsmand draget 

i leding mod de grasserende forsøg på at blande 

ånder og lignende ind i tallerken-sagen. Han om­

taler et spiritistmøde, hvor man åbenbart, efter 

hvad jeg forstår, har forsøgt at docere, at tallerke­

nerne var "Frelserens himmelflåde". Jeg må give 

hr. Lockhart ret i, at hvis "Kristi Genkomst'' 

skal ske pr. flyvende tallerken, er der muligvis et 

og andet i vore hidtidige trosbekendelser der træn­

ger til at revideres, og jeg kan ikke fortænke ham 

i, at han har reageret kraftigt imod, hvad han kal .. 

der "sekterne"s forsøg på at tage tallerkenerne til 
indtægt. Men jeg blev noget forbløffet over, at 

jeg, i min egenskab af redaktør af "Psykisk Fo­

rum", blev slået i hartkorn med disse "sekter" på 

en sådan måde, at man måtte tro, at jeg var pa· 

rat til at sluge alting råt. Ganske vist må "Psykisk 

Forum" (som navnet antyder), af og til beskæftige 

sig med forskning af spiritistisk art (blandt så 

meget andet), men det betyder ingenlunde, at vi 
ønsker, at der skal blandes ånder og medier ind 

i spørgsmålet om flyvende tallerkener, - jeg havde 

nær sagt: tværtimod! 

Som det være en del mennesker bekendt har 

jeg, gennem en del år, ihærdigt studeret gåden 

omkring de flyvende tallerkener, hvilket har med­

ført en gennemlæsning af megen udenlandsk litte­

ratur om emnet, og jeg må i den forbindelse an­

føre, at jeg har læst så meget, at jeg i hvert fald 

ikke tør udtale mig så kategorisk som hr. Lock­

hart, men er klar over, at nogle af de uløste pro­

blemer vedrørende tallerkenerne, afgjort fører ind 

på områder, der for os må stå som "overfysiske", 

- så har jeg vist ikke sagt for meget. (Men tro 

nu for himlens skyld ikke, at jeg er spiritist!) 

Det, som hr. Lockhart tog anstød af i "Psykisk 

Forum" var jo blot et referat af en bog af forfat-

teren Trevor James: "They live in the Sky", og 

jeg mener jo, at det kun er godt, at danske læ­

sere bliver præsenteret for udenlandske opfattel­

ser vedrørende flyvende tallerkener, uden at jeg 

iøvrigt kritikløst behøver at stiJie mig på forfat­

terens side. Hvorvidt jeg, som hr. Lockhard siger, 

var "himmelhenrykt", da jeg skrev den pågælden­

de artikel, skal jeg lade være usagt. Jeg tror det 

næppe, thi i sammenligning med andre betydeligt 

mere gådefulde omstændigheder vedrørende de fly­

vende tallerkener, som jeg i tallerkenforskningens 

vildnis er stødt på, var der såmænd ingen særlig 

grund til at falde i henrykkelse over denne lille 
detail le. 

Men for at dele ret og skel må man vist også 

indrømme spiritister og andre "overskruede fan­

taster" (som hr. Lockhart siger) den samme ret 

til at beskæftige sig med den tallerken-sag, som 

hr. Lockhart i et anfald af beskyttertrang kalder 

"Vort Arbejde". 

Det er beroligende, at hr. Lockhart modstræ­

bende lader reinkarnationsteorien passere, som "en­

kelte" finder på at blande ind i sagen, - så me­

get mere, som een af disse "enkelte" er mr. Adam­

ski himself! Adamski er forøvrigt selv stærkt inde 

på at fremme et arbejde, som tager sigte på at 

udvikle skjulte evner hos mennesket, som f. eks. 

telepati, hvilket fremgår af hans korrespondance 

med mig. Som det vil blive åbenbaret gennem 

"UFO-NYT"s feuilleton af hans sidste bog kom­

mer han også ind på begrebet Mestre (Adepter), 

som bl. a. er tusind år gamle! Så er spørgsmålet: 

Kan man blive ved med at holde fast ved den 

Lockhart'ske nøgternhed, eller må man efterhån­

den gi' sig lidt overfor det tilsyneladende fantasti­

ske? 

Kære hr. Lockhart! Misforstå mig ikke. Jeg for­

står så udmærket godt, at De ønsker at stå med 

begge ben på jorden, det gør jeg også selv, men 

det er bare så forbistret vanskeligt, når begrebet 

rumfart medfører, at den faste jord svinder bort 

under ens fødder, og dette være sagt i mere end 

een forstand. Men lad os bare i sagens interesse 

holde ånderne udenfor, både dem med og uden 

kød! 
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Har De forøvrigt tænkt på det vanskelige i si­

tuationen, hvis rumbrødrene tilfældigvis skulle 

være af en anden mening end De? 

V enlig hilsen og tak for optagelsen. 

P. Kastrup, 

Red. af "Psykisk Forum". 

(Y deriigere meningsudvekslinger bedes foreta­

get gennem brevveksling. Red.) 

Gipsafstøbningsteknik 
Hvis man bliver tilkaldt til et sted, hvor et UFO 

har foretaget landing, men atter er startet, er det 

selvsagt nødvendigt at fotografere sporene og tage 

gibsafstøbninger. 

Det må være en grundregel, at så få som muligt 

kommer helt hen til stedet, idet man nødig skulle 

ødelægge noget spor. En af ekspeditionens med­

lemmer må have kommandoen og ingen må komme 

ind i området uden hans tilladelse. Det er en klog 

foranstaltning, at samtlige deltagere binder en svær 

snor under fodsålen af deres fodtøj, således at man 

altid kan se, at disse spor hidrører fra deltagerne. 

Det nødvendige grej til sikring af sporene er føl­

gende: 

Fotomateri el: 

Fotografiapparat med normal-objektiv. Weitvinkel 

er bandlyst. 

l stativ og en tommestok og evt. blitzanordning. 

Afstøbningsgrej. 

Gibs (bedste kvalitet). 
Plasticflaske med f. eks. 2 liter vand. 

l gummiskål - til en liter. 

Evt. en plasticspand - 5 -8 liter. 

Flade rørepinde. 

Evt. en plasticske som husmødrene bruger i køk­

kenet. 

Diverse stk. hegnstråd, cykeleger eller lign. skåret 

til i længder på 10 til 30 cm. 

En pincet på 15 cm længde. 

Fotooptagelsen. 

Ethvert fotografiapparat kan anvendes. Såfremt 

apparatet ikke er forsynet med koblet afstandsmåler, 

matskive eller spejlrefleks, må afstanden nøje ud­

måles fra objektet til midten af objektivet, hvoref­

ter afstandsindstillingen indstilles. Blenden må være 

mellem 8 og 1 1  og belysningen må rette sig efter 

den valgte blende. Stativet stilles nu op over ob­

jektet, således at objektivet er over sporets midte. 

Pas på at få det hele med. Tommestokken lægges 

nu langs sporets kant, således at målestokken kom­

mer med på filmen. Det er ligegyldigt, hvor på 

tommestokken man fotograferer. Man kan altid måle 

sig ind. 

Hvis det er noget mørkt, kan man med held be­

nytte blitzanordningen, men den skal i så fald ta­

ges af apparatet og udløses i hånden. Det kræver, 

at ledningen er noget længere, men en forlænger­

ledning kan købes. I tilfælde af anvendelse af blitz 

er det ofte nødvendigt, at man fotograferer i skrå­

lys. Prøv først med en lommelampe for at se, hvor­

når sporet står tydeligst med skyggerne og hold så 

blitzudløseren i samme stilling. 

Advarsel: 

Brug aldrig weitvinkel eller tele-objektiv til foto­

grafering. Kun normal-objektivet. 

Det må være en gylden regel, at man altid foto­

graferer før man støber. 

Afstøbning i gips. 

Billedhuggergips anvendes. Det opbevares bedst i 

plasticposer med ca. l kg i hver pose og bundet 

godt til. 

Til mindre spor (fodspor) anvender man en gum­

skål, der kan tage ca. en liter vand eller en konser­

vesdåse el. lign. Vi har f. eks. valgt en konserves­

dåse. Dåsen fyldes halvt med vand og gipsen drys­

ses i ved hjælp af en ske. Det må ikke "plumpe" i 

på en gang. Man hælder så meget gips i til der 

ligger en lille top over vandet. Så rører man rundt 

med den flade rørepind, indtil der absolut ingen 

klumper er. Konsistensen skal være omtrent som 

hvid sovs. Så skal gipsen i sporet. Begynd i den 

ene ende og hæld langsomt hele sporet igennem og 

ud til siderne. Skrab så meget af dåsen som muligt 

og kast den bort. Fordel nu gipsen helt ud i kan­

terne ved hjælp af en bøjet pegefinger, men pas på 

ikke at komme for dybt i gipsen med fingeren. 
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Gipslaget skulle gerne i første omgang blive c:a. 10 

mm tykt. Lad nu gipsen stå urørt i ca. Vz time og 

lav en ny portion, men denne gang tykkere. Hæld 

det derefter over sporet efter først at have forstær­

ket den første støbning med de medbragte hegns­

tråde. I mangel heraf kan småpinde fra stedet be­

nyttes. Nu skal sporet atter tørre i ca. 1;2 time. Spo­

ret skulle nu gerne være omkring 2 cm tyk. Her­

efter graves sporet op med en spade, lægges på et 

stykke træ, pakkes ind i en gammel avis med en 

snor om og kan nu transporteres hjem. Det må 

gerne hvile i et døgn, hvorefter jordrester skulle 

fjernes. Det gøres lettest ved at holde sporet under 

vandhanen til al jorden er borte. 

Advarsel: 

Der må aldrig børstes på sporet for at få jorden 

bort. 

Det vil være klogt at fotografere sporet, når det 

er tørt. Husk også her en målestok. 
Hvis det er et meget stort spor f. eks. fra støtteben, 

kugler el. lign. må man benytte en plasticspand til 

at røre gispen ud i, fordi det i første omgang kræ­

ver en meget større portion. Det er nødvendigt, at 

sporet dækkes helt i første omgang. 

Skulle der befinde sig urenheder i sporet, såsom 

små sten og blade el. lign., så må disse først for­

sigtigt fjernes med pincetten. Ting som sten, blade, 

småpinde el. lign., som er trykket ned i sporet, må 

ikke fjernes. 

Hvis man aldrig før har støbt i gips, kan man 

øve sig lidt herpå. Afsæt et fodspor i havejord og 

støb det af. Når man har prøvet det et par gange, 

kan man sagtens klare et sådant problem. 

Til slut skal lige anføres, at man kun må benytte 

fersk vand. Salt under enhver form er bandlyst fra 
et gipsspor. 

Spor i sne kan støbes i svovl, der opvarmes til 

kogepunktet og hældes i sporet, mens det endnu er 

varmt, men denne teknik kræver megen øvelse og 

enten kosangas-anlæg, spritapparater til opvarmning 

ligesom man må medføre kasseroller, skeer og ret 

store mængder af svovlblomme. I sådanne tilfælde 

er det mest hensigtsmæssigt at tage mange fotogra­
fier. 

E. Slei. 

Litteratur 
New Age Book Store, U.S. 41 north - P.O. Box 13, 
Palmetto, Florida, USA. 

Williamson, Dr. George. H.: Other Tongues 
- other Flesh. (Pris ca. 4 dollar). 

Adamski, George: Inside the Space Ships. 
(ca. 3, 50 dollar). 

Keyhoe, Donald: "The flying Saucer conspi­
racy". (ca. 3, 50 dollar). 

USA frigiver beslaglagt 
filmmateriale 

amerikanske, canadiske og engelske biografer 

løber en USA-dokumentarfilm fra "United Artists", 

som for størstedelens vedkommende er fremstillet 

af det filmmateriale, som er blevet beslaglagt og 

hidtil har været holdt strengt hemmelig. En spea­

ker forklarer bl. a., at Pentagon hver måned mod­

tager ca. 3000 meldinger om indflyvninger af 

UFO' er over USA. Observationerne over deres 

eget luftrum så vel som overalt i verden lader kun 

den slutning tilbage, at de flyvende tallerkener 

kommer fra andre planeter. 

UFO observationer over Danmark 
I aprilnummeret af UFO-NYT skrev jeg, at der 

var indkommet 107 SUFOI-rapporter for januar må­

ned 1959 og 30 for februar. Der kommer stadig 

nye rapporter for disse måneder, og tallene er nu 

oppe på 1 19 for januar og 41 for februar, en for­

øgelse på 23 rapporter for de to måneder. Desuden 

er der i marts måned indgået en halv snes rappor­

ter fra før l. januar 1959. Det vil føre for vidt her 

at komme ind på detailler i alle rapporterne, men 

de vigtigste observationer vil efterhånden blive gen­

givet i UFO-NYT. 

For marts måneds vedkommende er der indtil i 

dag - den 12. april - indgået 40 rapporter. Heraf 

er de 13 fra Jylland, de 5 fra Sjælland og de 22 

fra Fyn. Både de nyindkomne fra januar og februar 

og de nævnte marts-rapporter er indført på skema­

erne nedenunder. 
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JANUAR F EBRUAR 
T l l xxx S l xxxxxxx 
F 2 x M 2 xxxxxxx 
L 3 xxx T 3 xxxx 
s 4 o 'i 

M 5 - 45 - T 5 
T 6 xxxx F 6 
0 7 xxxx L 7  
T 8 xxxx S 8 x  
F 9 M 9 
L 10 xxxxxx T 10 x 

•-s=---1...,... 1-'--x-xx- x- xx--- l O 11 
M12 xxxx "J g T 13 xxxxxxxxx 
O 14 xxxxxx L 14 
T 15 x S 15 x 
F 16 x M16 
L 17 x T 17 XX 

s 18 x o 18 x 
M 19 T 19 
T 20 x F 20 xxxxxxxxx 
O 21 xxx L 21 x 
T 22 x 
F 23 
L 24 x 
s 25 1 xxxx 

M26 XX 
T 27 
o 28 1 xxx 
T 29 x 
F 30  
L 3 1  xxxx 

s 22 
M23 
T 24 XX 

- 025 
T 26 x 
F 27 XX 
L 28 XX 

MARTS 

� �l�� 
T 3 x 

� �l xxxx 
F 6 xxx 
L 7 
s 8 x 
M 9 xxxxxxx 
T 10 xxxxxx 
o 11 x 
T 12 x 
F13 
L 14 
s 151 x 
M16 
T 17 
o 18 
T 19 
F 20 xxx 
L 21 
s 221 M23 

T 24 
o 25 
T 26 x 
F 27 
L 28 
s 29 1 x 

M30 xxx 
T 31 xxx 

Som det vil ses, har der været størst UFO-aktivi­

tet over Danmark i de første ti dage af måneden, 

kulminerende den 9. og 10. marts, og i de sidste 

dage i måneden, i påsken. Jeg kan ikke direkte se 

noget mønster i UFO' ernes bevægelser bortset fra, 

at det kan se ud som om, et moderskib har arbej­

det over det danske område i marts og i begyndel­

sen af april. Både på Sjælland og i Jylland er der i 

den første halvdel af måneden set formationer af 

tallerkener på op til 12 i antal og ned til 4, og den 

2. marts er der set en stor cylinderformet genstand 

på den østlige himmel over Ribe. Hvis den er ligeså 

langt borte, som den, der blev observeret over Syd­

fyn i foråret 1958, der ved nærmere udregning viste 

sig at være l V2 - 2 km lang, kan den muligvis være 

hangarskib for de formationer af UFO' er, der har 

arbejdet intenst over Jylland og Sjælland først på 

måneden og over Fyn i påsken. 

Hvis der er noget i den tanke, der her er ud­

kastet, begynder observationerne med, at en pensi­

oneret tjenestemand ved Ribe ser en cylinderfor­

met, rødfarvet, skarpt aftegnet, selvlysende genstand 

stående ubevægelig i ca. 3 minutter i en vinkel på 

45 grader i forhold til horisonten. Han så ikke, 

hvorledes den kom til syne, eller hvorledes den for-
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svandt, da han skulle møde et sted til en bestemt 

tid. Samme dag et par timer forinden har 5 voksne 

mennesker i Skårup på Fyn set 2 UFO' er følge ef­

ter en ruteflyvemaskine. De var orangefarvede og 

på størrelse med en 10-øre i udstrakt arm. De stop­

pede op og bevæg·"!de sig op og ned bagved flyve­

ren. Observationen varede 10 minutter. I de følgende 

dage ses der lysende genstande over Brande og Aal­

borg, og den 5. kl. 2237 ser en dame i Vejle en 

formation på 12 rosarøde ti-øre store selvlysende 

genstande passere himmelbuen fra nord til syd næ­

sten i zenith ( 80 grader over horisonten). Formati­

onen var sådan, at en genstand fløj foran, og de 

andre fulgte umiddelbart efter, så de dannede en 

slags sirupskageform (ruder-es formation). Over 

Langeland ses der den 6. marts forskellige farvede 

blink, og en observatør ser over Langelandsbæltet 

en lysende genstand, der i ca. Vz time står lavt 

over horisonten og skinner, så den kaster en lys­

stribe på vandet. 

Den 9. marts. 

Over Esbjerg ses den 9. marts kl. 1 1 5 5  en forma­

tion på 4 UFO' er krydse himlen fra nordvest mod 

sydøst. og samme dag om aftenen ser 4 voksne på 
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Roskildevej ved 18 km stenen en stor selvlysende 

genstand, som først udstøder to mindre objekter og 

senere 3. Observationen varede i 40 minutter. Ob­

servatørerne her hæfter sig navnlig ved de meget 

stærke farver, der kom fra objekterne, stærkt rødt 

og stærkt grønt. Samtidig ser en mand, som har to 

voksne og 3 børn som vidner, fra Esbønderup på 

Nordsjælland . i ca. Vz time 2 objekter. Den ene 

var cirkelrun� til ægformet, den anden fladtrykt 

oval. Den første havde i kikkert samme størrelse 

som �ån�n. Den lyste i alle spektrets farver, mest 

rødt, · hvid .. og · blåt. Den fjernede sig i østlig retning 

og bl�v p}indf.e og mindre. Den anden kunne kun 

ses i kikk;ert, ·· også den var selvlysende med farvet 

lys, men ikke så strålende som den første .. 

Der er fler� andre observationer den 9., f. eks. 

ser en Falck-redder i nærheden af Svendborg en 

selvlysende genstand så stor og af samme form som 

et hønseæg og med en rød farve, der senere skif­

tede til grønlig, glide over himlen fra sydvest mod 

nord og derefter ændre retning til mod vest. Ob­

servationen varede i 12 minutter, og der var vid­

ner. Det var kl. 2049 til 2 10 l .  
Samme aften fra kl. 2 130 til 2 145  ser en politi­

assistent og en overbetjent sammen med endnu et 

vidne en rund selvlysende genstand 3 gange så stor 

som en almindelig stjerne. Den sås over Kalvehave 

til højre for Mønsbroen. Med det blotte øje kunne 

det ses, at den skiftede farve fra kraftigt rødt over 

i hvidt for derefter at slutte med en svag blå farve, 

hvorpå farverne igen vekslede fra rødt over hvidt 

til blåt. Senere sås den i kikkert, og det var, som 

om den bevægede sig i form af et spørgsmålstegn. 

Dens lys var så kraftigt, at den sendte en lysstribe 

ned over vandet. 

Lidt senere ses over Brande en rødgul genstand så 

stor som en 10-øre i udstrakt arm komme fra syd 

og forsvinde mod øst. 

Den 10. marts. 

Næste formiddag kl. 1100 til 1 108 er det igen 

Brande, der sker noget. 3 mennesker ser i 8 mi­

nutter 4 "tændstikker, der står på højkant". De var 

svagt orangefarvede og uskarpe i kanterne. De stod 

stille på samme sted, og de forsvandt ved, at de 

trak sig tilbage ud i horisonten, idet de blev min­

dre, og idet de skiftede indbyrdes afstand. 

Af de 6 rapporter fra den 10. marts, hvoraf den 

første er ovennævnte, er der en fra Svendborg, en 

fra Gilleleje, en fra Frederikshavn, en fra Silke­

borg og en fra Vejle. Fra Gilleleje ses der to gen­

stande. 

De var som en to-øre i udstrakt arm og lyste 

stærkt, næsten blændende, orangegult. D;- var på 

den nordvestlige og vestlige himmel, den ene noget 

l'øjere end den anden. 

Den fra Vejle nævnte er interessant derved, at 

den er så stor, 15 cm i udstrakt arm, og ved at den 

ses af 6 voksne personer. Obs. varer i ca. l minut, 

og genstanden, der er rød-gul, kommer fra nord­

nordøst og går mod syd, men pludselig gør den et 

drej på 90 grader og flyver mod vestnordvest. Dens 

hastighed er som et fly. 

Den 1 1. marts var lederen af SUFOI-observa­

tionsgrupperne i Svendborg og hans kone til UFO­

møde i Hesselager, da vi i ca 5 minutter på den 

vestlige himmel så et blinkende orangerødt lys V2 
cm i diameter i udstrakt arm. 

Den 12. marts kl. 2 132  ser en gartner fra Hop­

trup 3 gule til orange selvlysende tallerkenformede 

genstande, med bunden af tallerkenen opad, komme 

fra øst 45 grader over horisonten og forsvinde mod 

nordøst kort efter. De holdt hele tiden samme ind­

byrdes afstand. Og den 15. marts kl. ca. 22 så en 

lærer fra Odense, der sammen med sin kone kom 

kørende i bil på Middelfart landevej, en tallerken­

formet hvidgul to-ørestor genstand passere vejen 

foran sig højt oppe. Dens fart anslår læreren til ca 

50 km/t. 

Den 20. marts kl. 2055  til 2 1 10 - i et kvarter 

- ser en overbetjent, en skoleinspektør og en pedel 

på Sjælland en ti-øre stor gul, rund genstand stå 

stille lavt på den nordvestlige himmel. 

Og den samme aften en halv time senere ser en 
gårdejer, hans hustru og svigerbørn i Dongshøjrup 

på Sydfyn i 12 minutter en klartlysende genstand 

på størrelse med overkanten af en kaffekop stå lavt 

på den sydvestlige himmel og dale langsomt ned 

bag en bakke. 

Da der endnu mangler detailler og udregninger 

nogle af de observationer, der er gjort over Fyn 

fra den 2 6. til den 3 1. marts, og da det ser ud, som 

om nogle af observationerne gjort først i april har 

forbindelse med påske-observationerne, kan nærmere 

herom først bringes i næste nummer af UFO-NYT. 

R. Nørskov. 
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SUFOI-FYN har ladet fremstille lysbilleder af 

de UFO-fotos og tegninger m. v., der for tiden er 

fremme. De sælges for fremstillingsprisen, kr. 1, 3 5  

pr. stk., og bestilles efter numrene på ovenstående 

foto. Hele serien koster kr. 60,00, og der medføl­
ger ovenstående foto samt teksthefte, når hele serien 

købes. Lysbillederne er monteret i glas klar til brug. 

Bestillingerne afgives til SUFOI-SVENDBORG, 

Frank Nielsen, Møllergade 5, tlf. Svendborg 860. 

(Enkeltdias, som ikke findes på fotoet, laves på 
bestilling). 

Billeder i størrelse 9 x 12 kan købes for 80 øre 

stk. 

Guldsmed P. Junge, Snaregade 2, Ra nders, leverer smukke 

UFO-nc!ile, pris pr. stk. 1 kr. plus porto• 

Rounborg Tryk-Skive 


